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Я родилась, выросла и живу в прекраснейшем городе на свете-городе Советская Гавань. Он стоит на берегу Татарского пролива, окружен вековой тайгой. Кто, как не мы, жители нашего маленького городка, может похвастаться тем, что выйдя из дома, буквально через двадцать минут, оказывается на берегу бухты, в водах которой играет лучами солнце. И от этого по воде разбегается множество солнечных зайчиков. 

А зимой…. Если посмотреть на бухту с берега, кажется что по льду бегают пингвины… Это наши совгаванские рыбаки. Зимняя рыбалка в нашем городке увлекла многих. Даже женщины и дети выходят на лед, в любую погоду, в любое время суток. Ловля корюшки и зубаря стала для них чуть ли не смыслом жизни. Не важно, сколько ты поймал. Важен сам процесс.  

Сначала, накануне своего похода, рыболов, долго, бережно навязывает маленькие крючочки на леску. Это целое искусство. Затем, готовую леску приматывают к удочке, и только после этого цепляют на крючки наживку. Наживка зимой – отдельная история. Кто-то бегает по городу в поисках поролона неимоверно ярких, чуть ли не ядовитых цветов. Потому что «клюет» у него именно на поролон этого цвета. Кому- то срочно понадобится неоновый лак для ногтей…  Давно уже в магазинах можно без проблем найти приманку для любой рыбы, любого сорта. Но наши рыбаки не променяют «свою» наживку, ни на какую другую. И это не из экономии или вредности. Просто, тогда сам процесс, будет неинтересен.  Потом, долгие и тщательные сборы. Упаковывается рюкзак. Обязательно в нем будет лежать завтрак  рыбака : черный хлеб, кусок сала или колбасы, термос с чаем или кофе. Запасные варежки-шубенки, на случай, если намочишь; складной стульчик, который тщательно проверяется. Что бы, не дай Бог, не подвел. Без него на зимней рыбалке просто никак.      Одежда нашего зимнего рыбак так же заслуживает отдельного внимания. Обязательно – толстый вязаный свитер «с горлом». Ватные штаны, тулуп, шапка ушанка и шубенки. Когда человек надевает все это, кажется, что он даже не сможет двигаться. Когда видишь, идущего зимой на рыбалку, сразу возникает ощущение, что видишь пингвина. Такая смешная у него походка. А когда днем посмотришь на лед, усыпанный рыбаками, кажется что перед тобой лежбище пингвинов и котиков.

А как красива наша тайга! В любое время года. 

Зимой она сказочно  тиха и красива. Словно заколдованная принцесса. Огромные, по пояс, сугробы снега, будто мягкий белоснежный ковер, покрывают землю. Над ними возвышаются деревья, покрытые белоснежным убором, в который укутала их матушка зима. Зимой в лесу практически не слышно ни звука. Лишь скрип веток, сгибающихся под тяжестью убранства. Да изредка слышны голоса лыжников. Если выйдешь на полянку, можно ослепнуть.  Солнце забавляется, играя своими лучиками со снежным убранством леса. От этого снег искрится и переливается миллионами разноцветных  искринок, и их  отблески слепят глаза. Кое- где, можно увидеть следы белки, бурундука. Огромное множество птичьих следов. Птицам  зимой в лесу трудно, особенно в большие снегопады. В самой тайге, за городом, можно увидеть следы сохатого, кабарги, даже зайца. Если в лесу был «голодный год», то очень рано просыпаются медведи. И тогда можно не только встретить их следы, но и повстречаться с ними лично. Это очень опасно.

Весной тайга тоже прекрасна. У нас весна приходит очень поздно. Порой даже в мае лежит снег. А в лесу и того позднее. Но, тем не менее, в это время года солнце начинает греть сильнее, пытаясь своими лучами достать даже в самых укромных уголках леса.  Белоснежные одежды деревьев превращаются в хрустальные, тут и там появляются проталины. На этих проталинах в первую очередь начинает пробиваться робкая травка, весенние первоцветы. Лес наполняется радостным гомоном птиц. Там кукует кукушка, здесь – весело застучал дятел, добывая себе под корой деревьев очнувшихся от зимнего сна букашек.  Мне даже удалось видеть снегирей и синичек. Тайга со всех сил пытается скинуть с себя колдовство матушки-зимы, очнуться ото сна. Небо в это время такого нежно-голубого цвета, что когда смотришь на него, возникает ощущение полета. Словно тебя неведомая сила пытается оторвать от земли, и ты сейчас унесешься туда, вверх,  к облакам.

Лето. Лето это пора сбора ягод, грибов, трав. В это время лес, так же как берега наших рек, бухт и бухточек – самое популярное место времяпровождения совгаванцев. Какой бы праздник не был, и день военно-морского флота,  и день рыбака,  и день города или просто у кого - то событие в семье – день рождение, свадьба, крестины, все эти праздники жители обязательно проводят на природе. Импровизированные пикники, организованные праздники или просто решили позагорать или приятно провести время – любая полянка в нашем лесу или на берегу пролива встретят вас с радостью. Шелковая травка заменит вам мягкий пушистый ковер, могучие зеленые кроны деревьев, укроют вас от палящего солнца, которое так и старается согреть вас после долгой зимы и поздней весны. Летом в лесу всегда очень шумно. Жужжат, стрекочут, свистят бесчисленные насекомые.  Гомонят, щелкают, свистят, стучат, поют большие и малые птахи. По земле и под землей шуршат и шелестят мышки, бурундучки, змеи. Тут и там слышны голоса людей. Детский смех, пение под гитару.

 И вот, наступает осень.

Надо сказать, сто осень, в отличие от весны в наши края приходит рано. Вчера вечером листья были еще зеленые, а сегодня уже пожелтели и  кое - где начали опадать. Но все же мы успеваем застать всю красоту осенней тайги. Зайдите осенью в наш лес и замрете, как околдованные,  разнообразием красок и оттенков. Перед вами предстанут все оттенки от желтого до золотого: красно-бордовые, золотисто-коричневые, багровые цвета. И все это - осеннее убранство нашей тайги. Из-под листвы, усыпавшей землю, тут и там выглядывают красноголовики, обабки, белые грибы; волнушки и сыроежки. Красуются, ни от кого не прячась, своими яркими пятнистыми шапочками мухоморы. Брусника, костяника. Все это богатство, которое каждый год дарит нам наша тайга.  Если смотреть на тайгу со стороны города, создается впечатление, что за ее «спиной» твердо и уверенно стоят ее телохранители, которые охраняют и берегут все эти богатства. Это наши совгаванские сопки. 

Я очень люблю свой город.  И поэтому,  очень обидно слышать такие эпитеты в отношении моей родины, как: «Надоела эта дыра. «Валить» надо отсюда. Здесь ничего нет интересного. Вот Хабаровск… Владивосток…». Вот мне интересно, а знают ли те, кто так говорит, историю города, в котором он живет?  Например, знают они, почему улица 15 погибших партизан носит такое название, или то, что улица Ленина раньше носила название Приморская? Откуда, когда и почему появилось название Лососина, Окоча? Как наш город сначала стал Императорской Гаванью, а потом Советской? Знают ли они имена и фамилии людей, которые строили наш город?  Каким он был раньше?

Я, например, детство провела в поселке Курикша. Было время, когда это название для меня ничего не значило, я даже и предположить не могла, что это не просто смешное название поселка и улицы. Оказалось, Курикша – фамилия реальных людей, которые стали частью истории моего города. 

К началу двадцатого века в Императорской Гавани было три основных пункта, в которых жили русские. Это бухты Маячная, оттуда шла грунтовая дорога на маяк; Японская (впоследствии Курикша), в 1906-1907 году в этих местах обосновалась австрийская концессия «Слей-Мур и компания». На месте нынешнего города Советская Гавань появился поселок, который так и назывался – Концессия.

Чуть позже была построена телеграфная линия, которая связывала Николаевск  с Владивостоком и Хабаровском. Очень трудно жилось в этом поселке как коренному населению – орочам, так и пришлому народу. Особенно бедствовали орочи, они страдали от нищеты и бесправия.

После русско-японской войны 1904-1905 годов туда очень часто стали наведываться японцы. Они ловили рыбу в прибрежных водах, а так же скупали ее за бесценок у орочей и русских. Зимой, когда у русских не хватало продуктов, японцы снабжали их в долг рисом, мукой и даже водкой. Рыбу же они покупали у японцев уже по десять копеек за штуку. За другие товары японцы денег не брали, так как знали, что русские будут вынуждены взять их в долг, в счет рыбацкого улова будущего года, но уже исходя из одной копейки за штуку.

Этот беспорядок на территории поселка продолжался до Октябрьской Революции, весть о которой достигла этой глуши с опозданием. Но, тем не менее, советская власть на берегах Императорской Гавани постепенно занимала свои позиции. Огромный вклад в этом – братьев Курикша. Кто же эти люди и как эта семья оказалась на Дальнем Востоке?

Глава семейства Курикша – Франц Игнатьевич, был участником крестьянского бунта под Полоцком в 1904 году приговоренный за убийство полицейского к каторге на Сахалине, по окончании срока каторги был переведен на поселение в Императорскую Гавань. С 1912 года семья проживала в бухте Японская, селе Знаменском. Их  дом стоял на склоне горы, слева от дороги на Маячную. В бухте в то время было всего  десять домов. В центральной бухте, ранее Концессия, был административный центр и все учреждения. Позже там же был и леспромхоз. Один из братьев Курикша, Гавриил, был директором леспромхоза.

На Маячной  находились несколько домов, расположенных вдоль дороги, которая шла  на маяк. До революции, жители Советской Гавани занимались в основном рыболовством и охотой. Охотились в основном на соболей, а зимой работали на лесозаготовках.

Итак, в семье Курикша, было восемь детей - семь братьев и сестра Мария. Братья Павел, Иосиф и Иван погибли в боях с белогвардейцами. Георгий  погиб 1932, Гавриил в 1936, Сергей  умер в 1969, а Александр в 1963 году.

Осенью 1918 года Хабаровск и Владивосток были заняты белогвардейцами. Тогда бывшие солдаты, военные моряки с Николаевкого маяка, а так же рыбаки с промыслов и лесорубы, создали в районе Императорской Гавани партизанский отряд. Его командиром стал Павел Курикша, комиссаром - Иван Нигаль-младший, начальником штаба – Степан Симаков. В ночь с 5 на 63 апреля 1919 года подняли восстание. Отряд занял территорию Концессии, почту, рыбалку Ардиашвилли, разгромили полицейский участок. Был арестован полицейский урядник Величко, англичанин Слей – убежал, а рыбопромышленника Ардиашвили и старосту Решетова расстреляли.  Восставшие понимали, что долго им не продержаться и потому решили присоединиться к отряду Сергея Лазо, но не успели. 

Майской ночью 1919 года белогвардейцы высадились с корабля «Взрыватель» в бухте Маячная, и вынудили партизан отступить в тайгу. Ушли не все. Они были окружены  и расстреляны белогвардейцами. 22 мая 1919 года были расстреляны еще шесть партизан. Сейчас, на берегу бухты Маячная стоит памятник погибшим партизанам. Уцелевшая часть отряда, которым командовал Павел Курикша,  стал пробиваться в Ольчинский район. Они благополучно дошли до реки Коппи. Но торговец Крупин, предоставивший им лодку для переправы, тут же, сдал их белогвардейцам. Партизаны были расстреляны в упор из засады. Павел и Иосиф, а так же другие партизаны  погибли, а Иван был смертельно ранен в море у мыса Успения. Спастись удалось не многим, в тои числе,  и Георгию Курикша. Он участвовал во взятии Волочаевки и Владивостока. В 1932 году погиб во время воскресника, повредив позвоночник. 

В память об этих людях Николаевский Маяк был переименован в Маяк Красный  Партизан, а бухта Японская, переименована в бухту Курикша. Еще в нашем городе, в  их честь названа самая большая улица. Это улица 15 Погибших Партизан. А в поселке, на берегу бухты Курикша, есть улица Курикша. 

Сейчас, конечно, другие времена. Поменялось отношение людей и к коммунизму и к социалистической революции. А равно и к тем, кто в то время считался героем, так как боролся с царизмом, белой гвардией. Приоритеты поменялись. Но лично для меня это ничего не значит. Так как эти люди своими поступками творили историю моей страны, историю моего города. И кто знает, жили бы мы сейчас в этом чудесном дальневосточном краю, в этом замечательном городке, если бы эти люди не начали устанавливать советскую власть. Если бы они не строили здесь поселки и города, заводы и фабрики. 

Я очень люблю наш маленький тихий городок с его тихими улочками, с уютными двориками. Люблю наш парк и его аллеи. С тех пор, как я узнала историю того, почему поселок, в котором я выросла, носит такое название, узнала, кто были эти люди, мне захотелось, как можно больше узнать о своем городе. Кто были те люди, что строили наш город, какими делами они прославились, какую лепту они внесли?  И для меня абсолютно не важно, кто они были: офицеры царской армии, коммунисты, демократы, каторжане, офицеры или солдаты белой гвардии. Главное то, что благодаря им, на берегу Татарского пролива стоит мой замечательный город Советская Гавань.

