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Космос – Земля – Человек
                                                                                    …человек полетит,      

                                                                                    опираясь не на силу   своих                          

                                                                                    мускулов, а на силу своего 

                                                                                     разума.

                                                                                                    Н. Е. Жуковский

  Говорят, что у кого нет памяти, у того нет жизни. Ведь прошлое всегда 

близко, если с ним не порваны духовные связи. Вот уже  50 лет отделяют нас от первого полёта человека в космос, но мы  помним, что 12 апреля 1961 года космический корабль « Восток» поднялся с космодрома Байконур.  И первым космонавтом нашей планеты был Юрий  Алексеевич Гагарин. Проходят десятилетия, меняются многие поколения, но планета Земля не забудет  о его подвиге, жизнь которого, как и его первый  космический виток, промелькнула перед глазами изумленного человечества, как одно яркое и незабываемое мгновение. О Космонавте -1 написано и рассказано  много, но  в первую очередь, он стал для меня символом и личным примером.  Мне он  представляется  как человек  доброй и красивой души, твердой воли и целеустремленности.

 Я узнал, что Юрий Алексеевич  никогда не терял самообладания и был настойчив в достижении задуманной цели. Он знал и любил жизнь, был одержим в работе. Ценил время свое и других. Любимым словом его было «работать». Часто при этом он приговаривал: « Как учили!».  Гагарин получил « надежное образование», он успешно начал свой путь в науку с    Люберецкого ремесленного   училища, которое окончил  в  1951 году по специальности формовщик- литейщик.  За все время своей учебы он совершенствовался, рос и  набирал новые высоты.

Недаром  С.П. Королев,  выдающийся конструктор   космических  ракет  и кораблей, сказал о Гагарине: « Гагарин доказал, на что способен человек. Он открыл людям Земли дорогу в неизведанный мир. А самое главное, он дал  людям веру в их собственные  силы, в их возможности, дал стимул  идти увереннее, смелее.  Это -  Прометеево  деяние».

Прометеево  деяние  20 века. Вот как определил  подвиг первопроходца космоса академик Королев. Его взгляд проник в самую суть грандиозного свершения. Я считаю, что он прав!

В древней легенде о Прометее порой мне  видится лишь трагическая судьба. Но она и жизнеутверждающая, счастливая. Не только муки ожидали Прометея в битве за огонь. И разве он подарил людям лишь огонь? Прометей показал, что человек всемогущ. Ему посильны самые великие свершения в жизни. Он гигант, хозяин мира, всей Вселенной.

Юрий Гагарин, первооткрыватель сурового и казавшегося неприступным космоса, подтвердил это своим беспримерным подвигом весной 1961 года.

 Его полет в космос олицетворяет все лучшее, что создано человеческим разумом. Мне запомнились слова Юрия Гагарина, которые он говорил  в предстартовый час: « Счастлив ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив. Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях».

Я согласен с мнением Юрия Гагарина,  что  путь в космос для каждого из нас начинается  здесь, на земле.  И убежден, что самая большая победа придет только к тому, кто умеет одерживать над собой самые маленькие, незаметные для других победы.  В нашем Профессиональном училище №13 этот путь  пролегает через освоения рабочих профессий.   Моя душа потянулась  к сварке, поэтому и  выбрал  себе интересную и нужную  профессию  «Сварщик».  На практике мы получаем только её азы и основы.  Но,  ведь с  азов  и начинается путь к мастерству! Огни сварки неудержимо притягивают меня, как пламя костра, колдовской силой. Да и сварщики отличаются от других рабочих своим видом: лица их более внимательные и мужественные. Точно кладет сварщик металлический шов, управляет раскаленным до трёх тысяч градусов электродом. Серый, невыразительный электрод быстро меняет цвет от фиолетового  до ярко – оранжевого.  И языческая сила огня делает своё дело! Быть хозяином огня и металла – очень надёжное вложение в будущее своё  богатство. Потому  что  все богатства мира созданы трудом!

 Мне есть на кого равняться:  и Гагарин был из тех, кто из ПРОФТЕХ. И не нужно думать, что Гагарину успехи в жизни и учебе давались легко. Вот, например, что он писал в 1966 году в своем дневнике: « Тяжело учиться в академии, но бросать нельзя. Все это нам очень нужно. И английский язык, и лабораторные работы по электронным машинам, и лекции… Ничего, надо поднатужиться. У всего есть конец, зато мы станем инженерами… С таким багажом знаний будет легче…».  Гагарин быстро стал лидером, т.к.  в учебе он был одержимым.  Ночь или день, утро или вечер – он мог просиживать за книгами и конспектами, склоняться над листом ватмана. Учеба для него была долгом и совестью, радостью и необходимостью. На всех занятиях он сидел впереди, за первым столом, и  благодаря упорному труду добивается  успеха. 

Уверен, что каждому человеку  нужно  учиться  преданности своему делу.  Гагарин говорил: « Главная  сила  в человеке – это сила духа.  В нашей повседневной жизни мы часто сами не замечаем, как приходит и накапливается такая сила.  Но вот наступает день, и она вырывается наружу».  Поэтому во всем и всегда каждому человеку  нужно стремиться к большой  цели, тренировать  свою волю и не отступать ни перед чем, что кажется трудным! 

